
Leserbrief zur „Jugendbefragung“ vom 14. August 2020 

Mehr für die Zuzwiler Jugend 

Die Jugendkommission Zuzwil lancierte zusammen mit Niederhelfenschwil eine Jugendbefragung, um 

die Bedürfnisse und Meinungen abzuholen. 212 Jugendliche machten mit, 55% davon aus Zuzwil. 

20% der Jugendlichen sind nicht in Vereinen. 30% finden, dass es ungenügend Platz für sie gibt. 46% 

der Zuzwiler Jugendlichen wünschen sich mehr eigene Räume in der Gemeinde, um sich zu treffen. 

50% wünschen sich mehr Mitbestimmung. Einige stört der Patrouillendienst, welche sie vertreibt. 

Fazit: Seit Jahren immer wieder gesagt: Es braucht in Zuzwil endlich eine professionelle eigene 

Jugendarbeitstelle. So können diverse Angebote bspw. vom Jugendtreff über Midnightsport bis zur 

aufsuchenden Jugendarbeit durchgeführt werden. Die Jugend darf uns auch etwas kosten. Ich setze 

mich weiterhin für alle Kinder und Jugendliche in der Gemeinde ein. 

Raffael Sarbach, Schulratskandidat, Zuzwil 


